

# Размышления у памятника

## Солдаты и генерал

Ежегодно в поселке 67 километр проходят мероприятия, посвященные памяти Героя Советского Союза Александра Корявина. Этот год не стал исключением. В очередной раз 23 мая к бюсту героя, установленного возле лицея №24, в котором он учился, пришли его мама, Евдокия Ивановна, жители военного городка, однополчане, представители администрации района, ученики, педагоги.

### Дембель и подвиг

28 лет назад наш земляк, гвардии ефрейтор Александр Корявин, закрыв от вражеских пуль своего командира Андрея Ивонина, шагнул в бессмертие. Этим поступком он подтвердил евангельскую заповедь, давно являющуюся девизом русского воинства: «Нет больше любви той, чем положить жизнь за други своя».

Каждый год, бывая на торжественном митинге у памятника герою, я смотрю на даты. Мы с Сашей одногодки. Когда он совершил свой подвиг, я только что вернулся домой после службы в армии. Отмечал дембель, радовался жизни. Я тогда не думал, что в это время в Афганистане погибли мои сверстники. Винить себя вроде бы не в чем, но почему-то каждый год, в день памяти Александра, возникает желание попросить прощения у него и у всех, кто отдал жизнь за Отечество. Я делаю это, потому что есть такая внутренняя потребность. Вечная память тебе, Александр. Вечная память всем ребятам, честно и достойно выполнившим солдатский долг.

### Мама и командир

Кто хотя бы раз видел и общался с Сашиней мамой, тот согласится, что это безгранично добрая, по-русски простая женщина. Она воспитала героя, вырастила его таким, каким он был и останется навсегда. Низкий ей поклон за сына.

Понятно, что никто и никогда не заменит матери невосполнимой потери, но ей важно знать, что он не забыт, что его помнят те, кто был с ним рядом в том роковом бою. Андрей Ивонин, командир, которого собой закрыл Александр, считает Евдокию Ивановну своей мамой. Он часто бывает у нее. Вот и на митинге он стоит рядом с ней. Никто не знает, как ему живется, понимая, что тогда, в мае 1985 года, молодой парень погиб, спасая его. Андрей об этом никогда никому не рассказывает. А о его подвигах, о его службе в Афганистане, красноречивее слов говорят боевые награды. Обращаясь к участникам митинга, Андрей Ивонин немногословен:

- Я рад, что земляки помнят героя. Его имя носит лицей, улица в военном



городке. Я и ребята, участвовавшие в том бою, храним память об Александре в своих сердцах. Мы ежегодно приезжаем сюда и будем это делать впредь.

У бюста Александра в почетном карауле стоят солдаты в голубых беретах. Это десантники, которые служат и живут по принципу: «Никто, кроме нас». Серьезные лица. Видно, что происходящее для них имеет особый смысл. Александр Корявин тоже был гвардейцем-десантником.

Не удивительно, что по поручению командующего ВДВ Героя России, генерал-полковника Владимира Шаманова, в Сергиев Посад-6 прибыл председатель общероссийской общественной организации ветеранов воздушно-десантных войск генерал-майор Владимир Данильченко. Владимир Ананьевич отмечает, что подвиг Александра Корявина был показательным в том плане, что каждый гражданин Советского Союза с пленок воспитывался в духе патриотизма. Той страны уже нет, но и сегодня молодые солдаты продолжают славные традиции, заложенные в прошлом. Россия сейчас переживает непростой момент своей истории, но, по мнению ветерана ВДВ, молодежь у нас замечательная.

Кто-то не согласится с генералом Данильченко, но здесь, у памятника нашему земляку, герою СССР Александру Корявину, я, как и многие другие, верим, что это так.

Сергей БОЛЬШАКОВ